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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 22 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao vinte e dois dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicação nº 146/2025, autoria da vereadora Clotilde de Sousa
Silva Castro. Viabilizar o conserto dos aparelhos da academia da saúde da praça Francine Paraz Paz. Indicação
nº 147/2025, autoria da vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. Viabilizar a instalação de bebedouros de
água na farmácia municipal, laboratório municipal e na academia da saúde. Indicação nº 148/2025, autoria do
Vereador, Joaquim Cassiano Texeira. Viabilizar a instalação de duas lombadas na Avenida Trindade. Indicação
nº 149/2025, autoria do Vereador, Edimilson Fernandes de Oliveira. Viabilizar que a secretaria municipal de
saúde adote oficialmente o uso de ferramentas digitais (whatsapp, SMS e e-mail) em todas as unidades de
saúde do município, incluindo ESFs e UBSs, ampliando o acesso da população às informações de saúde. 
Indicação nº 150/2025, autoria de todos os Vereadores (as) Vereador. Viabilizar a compra de uma ambulância
para a Gerência de Saúde do Município de Sonora. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
590/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contratualização com a FUNDAÇÃO
EDUCACIONAL E DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS, e dá outras providencias. 2º PROJETO DE LEI
591/2025. Cria o Conselho Municipal de Meio Ambiente e Turismo (COMMAT) e o Fundo Municipal de
Desenvolvimento Econômico e Meio ambiente (FUNDEMA) e dá outras previdências. 3º PROJETO DE LEI
592/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar lotes de terreno de sua propriedade aos beneficiários de
Programas de Interesse Social denominado Projeto Lote Urbanizado. 4º PROJETO DE LEI 593/2025. Institui a
Política Municipal de Alfabetização na Idade Certa" no âmbito do Gerência Municipal de Educação do Município
de Sonora - MS e dá outras providências. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Douglas Brasileiro
da Silva. Após  cumprimentar  a todos em nome do povo Sonorense, mencionou a satisfação em receber um
ofício da Prefeita com uma resposta sobre o programa Hapvida, uma nova opção de plano de saúde para os
servidores públicos,  destacou que a proposta não visa substituir a CASSEMS, mas oferecer uma alternativa
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possivelmente mais acessível, agradeceu à Prefeita por ter designado uma equipe técnica para avaliar a
viabilidade do programa e manifestou contentamento ao ver que algumas de suas indicações estão sendo
consideradas, o que o motiva a continuar atuando em prol da população. Em seguida fez o uso da palavra
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. Após cumprimentar a todos em nome do Presidente,  disse vir  a tribuna
para falar da Indicação nº 148,  na qual solicita instalação de lombadas na Rua Trindade, atendendo ao pedido
do morador Sr. José. Solicitou  esclarecimentos sobre a paralisação da obra, pois não houve retorno oficial sobre
sua continuidade da Praça Antiga (COHAB), próxima à Goiás Móveis. Em relação ao Centro de Convivência,
informou que a obra está avançando e não foi paralisada, Espera que seja concluída em breve, pois trará
benefícios importantes, principalmente para os idosos. Referente a Indicação nº 150, sobre a compra de uma
nova ambulância, apresentada pelo vereador Som com apoio dos demais, a frota atual está sobrecarregada, o
que compromete o transporte de pacientes, especialmente para Campo Grande. Agradeceu  pela atenção ao seu
pedido referente ao Ofício nº 300, relacionado à emenda de R$ setecentos  mil reais emenda  da   Deputada
Tereza Cristina. Por fim, foi protocolado um ofício solicitando a instalação de placas solares no hospital, além de
mais uma ambulância. Essa demanda partiu do diretor do hospital e visa reduzir os custos com energia elétrica,
trazendo mais eficiência ao serviço. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação, 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, após cumprimentar  a todos
os  presentes em nome do Presidente, fez um agradecimento a essa Casa, por promover juntamente com o
município, a participação no último final de semana na segunda fase da copa ASSOMASUL, onde infelizmente
fomos desclassificados. Também fez um agradecimento especial ao diretor do hospital, Petryson Paiva que
agilizou um encaminhamento de um cidadão do nosso município para fazer uma cirurgia em Três Lagoas, onde
teve um ótimo atendimento graças ao esforço do diretor Petryson. Finalizou agradecendo a todos e desejando
uma abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou
sua fala cumprimentando a todos e a Mesa em nome do Presidente Laudir, em comentou sua Indicação na qual
solicita melhorias na Praça Francine Paraz Paz, solicita a Prefeita que verifique os aparelhos de ginástica
inoperantes na praça, solicitação esta que atende  a pedidos de moradores do bairro Sol Nascente, bem como 
em outras praças se necessário. Falou também dos recursos para a educação, onde  anunciou  a chegada de
cem mil reais para a educação, provenientes de uma solicitação sua e do Vereador Joaquim, espera que a
Gerência de Educação faça bom uso dos recursos encaminhado. Reforçou a importância da indicação e reafirma
sua prioridade em atender a saúde e educação, falou  da chegada de uma ambulância para o nosso município,
considerando-a essencial para atender às necessidades da população.  Falou do evento denominado  corrida da
Independência parabenizando a organização, evento realizado no último  domingo. Finalizou  gradecendo a
presença de todos e deseja uma boa semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da
Silva. Em sua  fala agradeceu  a Senadora Tereza Cristina pelo repasse de uma emenda no valor de setecentos,
valor esse destinado ao hospital municipal, a ser repassado de forma parcelada. Enalteceu o esforço coletivo dos
colegas parlamentares e manifestou satisfação com o resultado alcançado, acreditando que o repasse atenderá
aos objetivos previamente planejados.  Solicitou que sejam feitas indicações  ao Poder Executivo, referente aos
bueiros, reforçando a indicação feita anteriormente pelo Vereador Alex. Referente à quadra sintética solicitou
Instalação de novos refletores para  melhorar a iluminação, bem como a colocação de câmeras de segurança
para monitoramento do local, visto que o município não dispõe de guarda municipal suficiente para a vigilância
patrimonial, justificou que o local foi escolhido por ser o mais adequado na época e que, embora o recurso
estadual não tenha sido perdido, o espaço precisa ser melhorado gradativamente. O parlamentar solicitou que
seja encaminhado um ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando uma avaliação da eficácia das ações
realizadas nos últimos nove meses, especialmente no que se refere ao uso de tratores e máquinas no
Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, Alertou para a aproximação do período de chuvas, momento em
que os produtores iniciam o plantio, sendo essencial que as máquinas estejam disponíveis e operacionais,
relatou insatisfação de moradores do Assentamento  sobre uma possível centralização de decisões por parte de
um único morador, o que gerou comentários e insinuações da comunidade, reforçou que, caso as ações não
estejam surtindo os efeitos esperados, é necessário encontrar uma alternativa mais eficiente para atender os
produtores. O vereador reafirmou seu compromisso com a agricultura e com as áreas rurais, destacando seu
papel fundamental na movimentação econômica do país. O vereador comunicou que, no dia 15 de agosto,
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esteve na sede da Energisa em Campo Grande, acompanhado por seu deputado, sendo recebido pelo
presidente  da empresa o qual comprometeu-se a avaliar os problemas de fornecimento de energia no município
de Sonora, especialmente nas regiões do Chapadão e do Assentamento. Solicitou a colaboração da Câmara e
das lideranças comunitárias para: Impressão de formulários para que as famílias possam listar todos os
eletroeletrônicos que utilizam, para que possam ser enviadas a Energisa, a fim de dimensionar o investimento
necessário, destacou que o cadastro deve conter, obrigatoriamente, o número da unidade consumidora de cada
residência, informou que já conversou com representantes da comunidade, como a senhora Laura Kátia no
Chapadão, para dar início à organização do processo. Por fim o Vereador mencionou que houve recentemente
uma troca na diretoria executiva da Energisa, e acredita que agora a população está sendo verdadeiramente
ouvida. Encerrou sua palavras agradecendo a todos os presentes. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador
Edimilson Fernandes de Oliveira,após cumprimentar a todos em nome do Presidente,  falou  sua indicação para
que todos os setores da saúde do município adotem o uso de WhatsApp e e-mail, a fim de agilizar os
atendimentos e facilitar o agendamento de consultas e exames, especialmente para idosos que enfrentam
dificuldades de locomoção, ressaltou que alguns setores já utilizam esses meios, mas é necessário ampliar para
toda a rede. Por fim registrou agradecimentos e parabenizou a comunidade gaúcha pela recepção no almoço da
Semana Farroupilha realizado no domingo. Em seguida  fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos, cumprimentou a Presidência e demais Vereadores (a) e  os presentes.  destacou que a saúde deve
ser prioridade, não concordando com as  criticas e  ataques recentes ao setor, afirmando que acompanha de
perto os serviços, fiscaliza e cobra melhorias, ressalta que apesar das dificuldades, o município oferece
consultas, exames e medicamentos,  comparando com outros países onde o custo do atendimento é muito alto,
valorizou o atendimento realizado pelo  SUS, lembra que seu filho nasceu no hospital local e foi bem atendido.
Informa sobre a emenda de setescentos  mil destinada pela Senadora Tereza Cristina, solicitação  em conjunto
com os onze Vereadores (as), para a saúde municipal. Falou sobre sua   indicação na qual solicita a  instalação
de bebedouros em locais públicos de saúde, devido ao calor intenso da região. Finaliza desejando uma boa
semana a todos e pedindo bênçãos de Deus. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira
Grison, após cumprimentar a todos em nome da Presidência, destacou a abertura da Copa Municipal de Futsal e
a Corrida da Independência, elogiando a participação de pessoas de todas as idades e ressaltando a importância
do esporte para a saúde, informou sobre a conquista da implementação da Lei Lucas, garantindo treinamentos
em primeiros socorros para colaboradores de escolas e creches, medida que trará mais segurança às crianças e
tranquilidade às famílias. Agradeceu ao Executivo pela iniciativa e reforçou seu compromisso com a educação,
saúde e qualidade de vida. Por fim falou das  ofensas e críticas injustas feitas a servidores públicos, lembrando
que todos são seres humanos com famílias e merecem respeito. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira. Fez  algumas considerações sobre os recursos conquistados ao longo desses nove
meses de trabalho pela  Câmara Municipal, com o empenho de todos os Vereadores (as). Destacou a emenda
de trezentos e trinta e cinco  mil reais  do Deputado Federal Beto Pereira, e setecentos  mil reais  da Deputada
Federal  Tereza Cristina e cem  mil reais  do Deputado Estadual Márcio Fernandes, totalizando um milhão cento
e trinta e cinco mil reais. Além disso está previsto o repasse de mais um milhão do Deputado Federal  Beto
Pereira, chegando a um total de dois milhões cento e trinta e cinco mil reais em recursos para o município,
durante o período da atual gestão da  esses resultados mostram o olhar atencioso de nossos parlamentares para
Sonora, e também o esforço coletivo dos Vereadores (as) desta Casa, que têm ido a Brasília, buscando
melhorias e investimentos para o nosso município, vale lembrar ainda que outros Deputados têm contribuído,
com projetos que somam até R$ seiscentos  mil reais. Somando todos os recursos conquistados pelos
Vereadores (as) já ultrapassam três  milhões de reais, em apenas nove meses de gestão. Fica seu
agradecimento aos colegas Vereadores (as) pelo comprometimento, e a expectativa de que o Executivo continue
fazendo sua parte, oferecendo um bom serviço à nossa população. Muito obrigado e um grande abraço a todos.
Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa, cumprimentou a todos os
Vereadores (as), público presente e quem nos assiste através das redes sociais, em seguida agradeceu a
Deputada Tereza Cristina por destinar uma emenda no valor de setecentos mil reais ao Hospital de Sonora e
também ao Diretor Petryson, reconhecendo os bons serviços prestados. Destacou a abertura da Copa de Futsal
de Sonora ressaltando a importância do evento para o esporte local e colocando a Câmara a disposição para
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apoiar todas as modalidades esportivas. Parabenizou os atletas da equipe Assomasul pela participação em
Maracaju, mesmo sem classificação, falou sobre atitudes de pessoas que torcem contra o Município e seus
representantes. Anunciou um treinamento prático para comerciantes e prestadores de serviço o qual tem o apoio 
da Câmara Municipal, sobre participação em licitações públicas, o evento acontecerá no dia 30 de setembro às
18h, no plenário da Câmara. Encerrando suas palavras  parabenizou os Vereadores (as) pelas indicações
apresentada e desejou uma boa semana a todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e
Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se
aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                     Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                           1º Secretário
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 22 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao vinte e dois dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicação nº 146/2025, autoria da vereadora Clotilde de Sousa
Silva Castro. Viabilizar o conserto dos aparelhos da academia da saúde da praça Francine Paraz Paz. Indicação
nº 147/2025, autoria da vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. Viabilizar a instalação de bebedouros de
água na farmácia municipal, laboratório municipal e na academia da saúde. Indicação nº 148/2025, autoria do
Vereador, Joaquim Cassiano Texeira. Viabilizar a instalação de duas lombadas na Avenida Trindade. Indicação
nº 149/2025, autoria do Vereador, Edimilson Fernandes de Oliveira. Viabilizar que a secretaria municipal de
saúde adote oficialmente o uso de ferramentas digitais (whatsapp, SMS e e-mail) em todas as unidades de
saúde do município, incluindo ESFs e UBSs, ampliando o acesso da população às informações de saúde. 
Indicação nº 150/2025, autoria de todos os Vereadores (as) Vereador. Viabilizar a compra de uma ambulância
para a Gerência de Saúde do Município de Sonora. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
590/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contratualização com a FUNDAÇÃO
EDUCACIONAL E DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS, e dá outras providencias. 2º PROJETO DE LEI
591/2025. Cria o Conselho Municipal de Meio Ambiente e Turismo (COMMAT) e o Fundo Municipal de
Desenvolvimento Econômico e Meio ambiente (FUNDEMA) e dá outras previdências. 3º PROJETO DE LEI
592/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar lotes de terreno de sua propriedade aos beneficiários de
Programas de Interesse Social denominado Projeto Lote Urbanizado. 4º PROJETO DE LEI 593/2025. Institui a
Política Municipal de Alfabetização na Idade Certa" no âmbito do Gerência Municipal de Educação do Município
de Sonora - MS e dá outras providências. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Douglas Brasileiro
da Silva. Após  cumprimentar  a todos em nome do povo Sonorense, mencionou a satisfação em receber um
ofício da Prefeita com uma resposta sobre o programa Hapvida, uma nova opção de plano de saúde para os
servidores públicos,  destacou que a proposta não visa substituir a CASSEMS, mas oferecer uma alternativa
possivelmente mais acessível, agradeceu à Prefeita por ter designado uma equipe técnica para avaliar a
viabilidade do programa e manifestou contentamento ao ver que algumas de suas indicações estão sendo
consideradas, o que o motiva a continuar atuando em prol da população. Em seguida fez o uso da palavra
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. Após cumprimentar a todos em nome do Presidente,  disse vir  a tribuna
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para falar da Indicação nº 148,  na qual solicita instalação de lombadas na Rua Trindade, atendendo ao pedido
do morador Sr. José. Solicitou  esclarecimentos sobre a paralisação da obra, pois não houve retorno oficial sobre
sua continuidade da Praça Antiga (COHAB), próxima à Goiás Móveis. Em relação ao Centro de Convivência,
informou que a obra está avançando e não foi paralisada, Espera que seja concluída em breve, pois trará
benefícios importantes, principalmente para os idosos. Referente a Indicação nº 150, sobre a compra de uma
nova ambulância, apresentada pelo vereador Som com apoio dos demais, a frota atual está sobrecarregada, o
que compromete o transporte de pacientes, especialmente para Campo Grande. Agradeceu  pela atenção ao seu
pedido referente ao Ofício nº 300, relacionado à emenda de R$ setecentos  mil reais emenda  da   Deputada
Tereza Cristina. Por fim, foi protocolado um ofício solicitando a instalação de placas solares no hospital, além de
mais uma ambulância. Essa demanda partiu do diretor do hospital e visa reduzir os custos com energia elétrica,
trazendo mais eficiência ao serviço. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação, 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, após cumprimentar  a todos
os  presentes em nome do Presidente, fez um agradecimento a essa Casa, por promover juntamente com o
município, a participação no último final de semana na segunda fase da copa ASSOMASUL, onde infelizmente
fomos desclassificados. Também fez um agradecimento especial ao diretor do hospital, Petryson Paiva que
agilizou um encaminhamento de um cidadão do nosso município para fazer uma cirurgia em Três Lagoas, onde
teve um ótimo atendimento graças ao esforço do diretor Petryson. Finalizou agradecendo a todos e desejando
uma abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou
sua fala cumprimentando a todos e a Mesa em nome do Presidente Laudir, em comentou sua Indicação na qual
solicita melhorias na Praça Francine Paraz Paz, solicita a Prefeita que verifique os aparelhos de ginástica
inoperantes na praça, solicitação esta que atende  a pedidos de moradores do bairro Sol Nascente, bem como 
em outras praças se necessário. Falou também dos recursos para a educação, onde  anunciou  a chegada de
cem mil reais para a educação, provenientes de uma solicitação sua e do Vereador Joaquim, espera que a
Gerência de Educação faça bom uso dos recursos encaminhado. Reforçou a importância da indicação e reafirma
sua prioridade em atender a saúde e educação, falou  da chegada de uma ambulância para o nosso município,
considerando-a essencial para atender às necessidades da população.  Falou do evento denominado  corrida da
Independência parabenizando a organização, evento realizado no último  domingo. Finalizou  gradecendo a
presença de todos e deseja uma boa semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da
Silva. Em sua  fala agradeceu  a Senadora Tereza Cristina pelo repasse de uma emenda no valor de setecentos,
valor esse destinado ao hospital municipal, a ser repassado de forma parcelada. Enalteceu o esforço coletivo dos
colegas parlamentares e manifestou satisfação com o resultado alcançado, acreditando que o repasse atenderá
aos objetivos previamente planejados.  Solicitou que sejam feitas indicações  ao Poder Executivo, referente aos
bueiros, reforçando a indicação feita anteriormente pelo Vereador Alex. Referente à quadra sintética solicitou
Instalação de novos refletores para  melhorar a iluminação, bem como a colocação de câmeras de segurança
para monitoramento do local, visto que o município não dispõe de guarda municipal suficiente para a vigilância
patrimonial, justificou que o local foi escolhido por ser o mais adequado na época e que, embora o recurso
estadual não tenha sido perdido, o espaço precisa ser melhorado gradativamente. O parlamentar solicitou que
seja encaminhado um ofício ao Secretário Municipal de Obras, solicitando uma avaliação da eficácia das ações
realizadas nos últimos nove meses, especialmente no que se refere ao uso de tratores e máquinas no
Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, Alertou para a aproximação do período de chuvas, momento em
que os produtores iniciam o plantio, sendo essencial que as máquinas estejam disponíveis e operacionais,
relatou insatisfação de moradores do Assentamento  sobre uma possível centralização de decisões por parte de
um único morador, o que gerou comentários e insinuações da comunidade, reforçou que, caso as ações não
estejam surtindo os efeitos esperados, é necessário encontrar uma alternativa mais eficiente para atender os
produtores. O vereador reafirmou seu compromisso com a agricultura e com as áreas rurais, destacando seu
papel fundamental na movimentação econômica do país. O vereador comunicou que, no dia 15 de agosto,
esteve na sede da Energisa em Campo Grande, acompanhado por seu deputado, sendo recebido pelo
presidente  da empresa o qual comprometeu-se a avaliar os problemas de fornecimento de energia no município
de Sonora, especialmente nas regiões do Chapadão e do Assentamento. Solicitou a colaboração da Câmara e
das lideranças comunitárias para: Impressão de formulários para que as famílias possam listar todos os

PÁGINA 5 DE 7

DOC: 



CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

eletroeletrônicos que utilizam, para que possam ser enviadas a Energisa, a fim de dimensionar o investimento
necessário, destacou que o cadastro deve conter, obrigatoriamente, o número da unidade consumidora de cada
residência, informou que já conversou com representantes da comunidade, como a senhora Laura Kátia no
Chapadão, para dar início à organização do processo. Por fim o Vereador mencionou que houve recentemente
uma troca na diretoria executiva da Energisa, e acredita que agora a população está sendo verdadeiramente
ouvida. Encerrou sua palavras agradecendo a todos os presentes. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador
Edimilson Fernandes de Oliveira,após cumprimentar a todos em nome do Presidente,  falou  sua indicação para
que todos os setores da saúde do município adotem o uso de WhatsApp e e-mail, a fim de agilizar os
atendimentos e facilitar o agendamento de consultas e exames, especialmente para idosos que enfrentam
dificuldades de locomoção, ressaltou que alguns setores já utilizam esses meios, mas é necessário ampliar para
toda a rede. Por fim registrou agradecimentos e parabenizou a comunidade gaúcha pela recepção no almoço da
Semana Farroupilha realizado no domingo. Em seguida  fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos, cumprimentou a Presidência e demais Vereadores (a) e  os presentes.  destacou que a saúde deve
ser prioridade, não concordando com as  criticas e  ataques recentes ao setor, afirmando que acompanha de
perto os serviços, fiscaliza e cobra melhorias, ressalta que apesar das dificuldades, o município oferece
consultas, exames e medicamentos,  comparando com outros países onde o custo do atendimento é muito alto,
valorizou o atendimento realizado pelo  SUS, lembra que seu filho nasceu no hospital local e foi bem atendido.
Informa sobre a emenda de setescentos  mil destinada pela Senadora Tereza Cristina, solicitação  em conjunto
com os onze Vereadores (as), para a saúde municipal. Falou sobre sua   indicação na qual solicita a  instalação
de bebedouros em locais públicos de saúde, devido ao calor intenso da região. Finaliza desejando uma boa
semana a todos e pedindo bênçãos de Deus. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira
Grison, após cumprimentar a todos em nome da Presidência, destacou a abertura da Copa Municipal de Futsal e
a Corrida da Independência, elogiando a participação de pessoas de todas as idades e ressaltando a importância
do esporte para a saúde, informou sobre a conquista da implementação da Lei Lucas, garantindo treinamentos
em primeiros socorros para colaboradores de escolas e creches, medida que trará mais segurança às crianças e
tranquilidade às famílias. Agradeceu ao Executivo pela iniciativa e reforçou seu compromisso com a educação,
saúde e qualidade de vida. Por fim falou das  ofensas e críticas injustas feitas a servidores públicos, lembrando
que todos são seres humanos com famílias e merecem respeito. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira. Fez  algumas considerações sobre os recursos conquistados ao longo desses nove
meses de trabalho pela  Câmara Municipal, com o empenho de todos os Vereadores (as). Destacou a emenda
de trezentos e trinta e cinco  mil reais  do Deputado Federal Beto Pereira, e setecentos  mil reais  da Deputada
Federal  Tereza Cristina e cem  mil reais  do Deputado Estadual Márcio Fernandes, totalizando um milhão cento
e trinta e cinco mil reais. Além disso está previsto o repasse de mais um milhão do Deputado Federal  Beto
Pereira, chegando a um total de dois milhões cento e trinta e cinco mil reais em recursos para o município,
durante o período da atual gestão da  esses resultados mostram o olhar atencioso de nossos parlamentares para
Sonora, e também o esforço coletivo dos Vereadores (as) desta Casa, que têm ido a Brasília, buscando
melhorias e investimentos para o nosso município, vale lembrar ainda que outros Deputados têm contribuído,
com projetos que somam até R$ seiscentos  mil reais. Somando todos os recursos conquistados pelos
Vereadores (as) já ultrapassam três  milhões de reais, em apenas nove meses de gestão. Fica seu
agradecimento aos colegas Vereadores (as) pelo comprometimento, e a expectativa de que o Executivo continue
fazendo sua parte, oferecendo um bom serviço à nossa população. Muito obrigado e um grande abraço a todos.
Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa, cumprimentou a todos os
Vereadores (as), público presente e quem nos assiste através das redes sociais, em seguida agradeceu a
Deputada Tereza Cristina por destinar uma emenda no valor de setecentos mil reais ao Hospital de Sonora e
também ao Diretor Petryson, reconhecendo os bons serviços prestados. Destacou a abertura da Copa de Futsal
de Sonora ressaltando a importância do evento para o esporte local e colocando a Câmara a disposição para
apoiar todas as modalidades esportivas. Parabenizou os atletas da equipe Assomasul pela participação em
Maracaju, mesmo sem classificação, falou sobre atitudes de pessoas que torcem contra o Município e seus
representantes. Anunciou um treinamento prático para comerciantes e prestadores de serviço o qual tem o apoio 
da Câmara Municipal, sobre participação em licitações públicas, o evento acontecerá no dia 30 de setembro às

PÁGINA 6 DE 7

DOC: 



CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

18h, no plenário da Câmara. Encerrando suas palavras  parabenizou os Vereadores (as) pelas indicações
apresentada e desejou uma boa semana a todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e
Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se
aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                     Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                           1º Secretário
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